



安居巷里战疫情

本报通讯员 冯宇

慈善机构向我市捐赠防疫物资

本报讯（通讯员 郭万宝）4月14日，杨凌示范区慈善协会、西安市暖阳助医公益慈善中心安排车辆从武汉出发，昼夜驰骋数千里将价值10万元的防疫物资运到商洛，支援我市疫情防控工作。

2021年7月22日，商洛发生洪水灾害后，杨凌示范区慈善协会给市慈善协会捐赠抗洪救灾资金6万元；12月疫情发生后，杨凌示范区慈善协会、西安市暖阳助医公益慈善中心积极筹备物资，第一时间将12.5万元防疫物资捐赠给商洛。今年商州区出现了新冠肺炎疫情后，杨凌示范区慈善协会、西安市暖阳助医公益慈善中心又一次向市慈善协会捐赠防疫物资，包括一次性口罩12.64万只、KN95口罩7000只、一次性检测手套2万双、红外测温仪120台、洗手液510瓶。杨凌示范区慈善协会、西安市暖阳助医公益慈善中心的爱心善举值得弘扬和传承。

栖霞商州联合开展线上教研活动

本报讯（通讯员 闫浩）为提升商州心理健康教育工作水平，4月14日，在南京市栖霞区对口帮扶商州区联络组的推动下，两地联合举办了心理学科网络教研活动，两区200多名老师通过线上平台接受了学生心理健康学科培训。

老师们认真观看栖霞区《思维定势》《倾听与表达》心理课教学，掌握了如何通过心理游戏、心理实验等方式帮助学生打破常规、敢于创新，如何利用互动活动、情境表演等方式引导学生表达和倾听。课后，两地老师就加强疫情期间学生情绪疏导、心理调节等内容进行了深入研讨交流。

“这次研讨活动是我校开展的疫情期间心理疏导工作的一场‘及时雨’，老师们的理论水平、知识素养、业务能力也得到了锻炼。”商州区第二小学副校长郭兴妮说。

王巷村向村民送小青菜

本报讯（记者 肖云）4月13日，商州区大赵峪街道王巷村防疫人员为每个村民免费发一份小青菜。

据王巷村党支部书记王帅介绍，本村二组有五六十亩地，几乎都种着蔬菜。最近，正是小青菜采收的时节，受疫情影响，销路不畅。他将情况汇报给包抓王巷村的市住建局干部杨志鹏，并提出由自己和程瑜等5名镇村干部出资买菜，再免费分发给全村2000多名群众，杨志鹏很赞成王帅的想法。他们收购了20多户菜农的2000多斤小青菜。4月13日，王帅和几名镇村干部将青菜分发到全村5个核酸采样点。王帅告诉记者，王巷村有能力的热心党员、群众也自发行动，为村“两委”捐赠了价值5000元的物资，凝聚起共克时艰的力量。

党员率先赴一线

本报讯（通讯员 吉磊）自我市疫情暴发后，市委政策研究室副主任刘先锋第一时间下沉到商州区张坡社区，全力协助社区抓好防疫工作。一周来，他始终坚守在防疫前沿，充分发挥党员先锋模范作用，精准施策、科学指导，圆满完成了防疫任务。

在全面了解社情民意的基础上，刘先锋率先垂范，协助社区做好全员核酸检测、卡口值守、人员摸排管控、政策宣传、出入证发放、群众生活保障等工作。积极协调帮助社区排忧解难，先后协调市住建局争取无偿挡板60多块，隔离围挡环北路张坡段两处120多米；协调市红十字会等争取志愿者15名；协调慈善协会动员爱心企业为社区捐赠防疫物资，为社区防疫工作提供了坚实保障。

抗疫路上的暖心救助

本报讯（记者 王江波）“杨洋没有大碍，医生正在进行伤口缝合！”4月11日17时35分，电话那头李旭峰短短一句话，让商洛学院教师敬晓明舒了一口气。

4月11日16时许，在商洛高新区王堰村协助开展疫情防控工作的杨洋忙完一天工作，骑着电动车沿商丹大道回家。电动车突然侧滑，她的脚被压在了电动车的钢架下。当时她没有在意，走了十几米才发现鞋子已经灌满了血，她连忙停下给同事打电话。在商洛学院丹江校区的教师敬晓明刚一出门便看到了瘫坐在马路边的杨洋，他赶紧跑过去，用口罩对受伤部位按压止血。高新区管委会干部李旭峰接到求助电话后匆匆赶来，用车载着他们奔跑到市中心医院急救中心。随后，经过消毒，缝了6针，杨洋的伤情得到了控制。

隔离幼儿收到礼物

本报讯（记者 李小龙 巩琳璐）4月12日，商州区第四幼儿园教师给正在隔离的区第二幼儿园小朋友送去了一封名为《怀抱希望 共同抗疫》的信和由橡皮泥、彩笔、手工材料、绘本、跳绳、健康零食等组成的礼物259份。

“小朋友们隔离点活动范围有限，对他们而言非常不容易。所以送这些玩具类学习用品给孩子们是非常有必要的，希望能够缓解幼儿及家长紧张焦虑的情绪。”商州区教育党建工作指导中心主任管奎俊对记者说。

第四幼儿园还将精心录制的网络课程分享给第二幼儿园，希望孩子们在有趣的亲子课程中乐享爱与陪伴。“太惊喜啦！”“真好，感谢感恩！”……收到礼物，家长们纷纷表达了由衷感谢。



4月13日，商洛曙光救援队为市区多个居民小区以及单位家属院进行义务消杀。据了解，自4月10日开始，商洛曙光救援队积极组织人员开展消杀作业，目前已经完成了南街社区、市水利局家属院等20多个人员集中区域的消杀作业。（本报记者 杨鑫 摄）

腰市镇便民车为民解忧

本报讯（记者 白志鑫 通讯员 张李婷）“我是一名尿毒症患者，每周要去医院透析两次。非常感谢镇政府给我安排的便民服务车接送我。”4月11日，商州区腰市镇腰市村村民程世民感激地说。

4月9日，腰市镇党委、政府成立了疫情防控便民爱心车队，并选派3名驾驶技术娴熟的志愿者，为辖区内遇到困难困难群众提供免费接送服务。车队成员有党员干

部，也有普通群众。

“我的手骨折了，在市区住院治疗。出院后正在发愁怎么回家时，联系到镇上的便民服务车把我送回家，真是太感谢了！”腰市镇双戏楼村村民陈方远说。车队队员殷志成告诉记者，只要接到群众求助电话，他们便会第一时间为群众提供服务，每天安排6次以上。

我为疫情防控添份力

本报讯（记者 李小龙 余婷）连日来，商洛国际医学中心眼科护士王晨曦主动加入居住小区的志愿服务队，诚心为疫情防控添一份力。

王晨曦居住的嘉园国际小区二期在此次疫情中被划为封控区，她被阻隔在家。得知小区业主发起的志愿服务队成立后，就毫不犹豫地报名了。她的任务是协助

社区工作人员对小区内未做核酸检测的住户进行劝导，从早上忙到晚上8点，她才完成了150多人的调查登记任务。她还主动发挥自己的专业特长，指导其他志愿者正确穿脱防护服，向大家分享一些健康常识。据她介绍，嘉园国际小区二期现在有100多名志愿者，每次任务大家都抢着参与，人人都想为疫情防控添一份力。

到抗疫一线去

本报记者 王江波

封控区居民生活有保障

本报讯（记者 肖莲）4月8日，商州区金源一路片区被划为封控区。片区有12户42人，其中有两户情况特殊，一户是公司，内有14名员工滞留；一户是美容养生会所，有8名店员和顾客滞留。

4月9日23时40分，工作专班成立，整合社区、镇办、城管、发改、医务人员、教师等力量，组建了服务保障、核酸检测、心理疏导等7个工作组，全力做好封控区内的居民生活服务保障。工作专班给公司送去了14套被褥和洗漱用品，给美容养生会所送去了米面油等生活物资。工作专班还为每户发放了便民服务卡，组建了微信群，为封控区内居民提供24小时“不打烊”服务。

封控区内12户居民均已安装防疫门磁，封控区域严格按照规定，每天早晚2次进行全面消杀。生活垃圾全部按医废垃圾标准，统一收集后按照“先消毒，双套袋”要求处理，做到“日产日清”。政府发放的生活物资每两天供应一次，种类丰富，有肉、鸡蛋、青菜、挂面、葱姜蒜等。居民急需的其他生活用品，则由工作人员代购后配送上门。截至目前，工作专班已为居民发放口罩500多只、酒精喷雾14个、消毒液20多瓶、垃圾袋200多个，代购生活物资30多次，心理疏导10多人次，转运就诊2人。

4月14日22时起，该片区已调整为管控区。

夫妻同心齐抗疫

本报讯（记者 王倩 贾书章）4月12日17时，陈斐在水阳高速河口出口对来山阳的车辆逐一查验。

陈斐是山阳县水利局青年干部，得知疫情防控需要抽调人员到重要道路卡口执勤时，他第一时间报了名。他们一班有医护、公安、镇上干部共8名工作人员，陈斐负责车内人员的“两码一卡”查验工作。每辆下高速的车，他们都要查验“两码一卡”，测量车内人员体温，根据查验结果，登记外省市来的车辆信息，司乘人员要做核酸检测和抗原检测。值一个班下来，运动的步数都在两三万步。

陈斐的妻子张珏在丰泽园小区值守，她每天提前到岗，协助物业和社区干部对小区内居住人员进行摸排和登记。4月9日，全县范围内安排了“敲门入户”行动，张珏和队员一起上门摸排住户近期是否有从外地回来的、在外的亲属是否有回来的意向、是否有婚嫁事宜等。530户，他们不到一天就摸清底了。

夜幕还没来得及褪去的这一刻，东方一丝微弱的光打在东龙山双塔的塔尖上。商州城区广大党员干部已经出门，纷纷奔赴抗疫一线。

4月10日，凌晨5点，赵飞睡眼蒙眬地拿起手机，看到屏幕上5点的字样，一骨碌从床上坐起来，简单洗漱后，狼吞虎咽地吃了几口早餐，便登上了开往商丹高新中学的专车。

搬运采样台，摆好采样工具，快速挤出消毒液搓手消毒，撕开包装袋，熟练地穿上防护服，仔仔细细地进行全身消毒……

从4月8日开始，这样的动作，赵飞每天都在重复着。如果没有这次疫情，赵飞应该每天都会按时回家陪伴家人，

女儿才刚满10个月。

在临时核酸采样点，虽然有帐篷遮阴，但是密不透风的防护服下，赵飞的衣服早已被汗水打湿，时间一长，额头上的汗水也顺着口罩滴落下来。赵飞的工作任务是为学校师生进行核酸采样，一轮下来，他的疲惫感可想而知，但是还要投入到最后的收尾工作中，核对信息、统计人数、撤除采样台、处理医疗废弃物。忙完这些，他和同事在短暂的休息后，继续投入到商洛学院丹江校区的疫情防控工作中去。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”4月10日早上8点30分，在商洛学院丹江校区外一面鲜红的党旗下，20多名党员干部正在进

行庄严宣誓。

在丹江校区疫情防控点，市直机关的4名党员干部与高新区管委会的20多名工作人员组成了临时党支部，为商洛学院疫情防控构筑起一道红色的堤坝。高新区管委会工作人员王一博是其中一员。

4月7日晚，身处丹江一品的母亲正焦急地等待王一博回家。直到晚上9点，她才等到儿子的电话：“妈，您不用等我回家了！”听到王一博的消息，母亲皱紧的眉头有了一丝舒展，她知道儿子在抗疫，所以她不好打扰儿子的工作。“你要服从安排，不用担心我，妈等你回来。”母亲叮嘱道。

刚说了没两句，王一博就匆忙挂断了

电话。“我不敢再说了，不然她的情绪就会失控。”王一博平复了一下心情，马上又投入到紧张的工作中。

王一博和同事的“战场”是丹江校区那道铁门，一支测温枪、一张桌子、一个帐篷、一桶消毒液，是值守在这里每一个人的“武器”。

4月9日深夜，一辆运送核酸检测工具的物资车停在了学校门口，正在值守的王一博迅速起身。一股冷风袭来，他缩脖子，搓搓手臂，拿起测温枪，来到司机面前：“您好，请配合登记，出示核酸检测证明……”做完所有的检查登记工作，已经凌晨1点10分。在等待物资车离开的过程中，王一博拿出工作日志，认真地记录每一个环节。